

首批考生结束高考征程,八所高校招办发来邀请函

9月,我们在五彩大学校园等你

□半岛全媒体记者 刘金震 孙雅琴

6月9日和6月10日,我省夏季高考进入等级考,考生有了不一样的赶考节奏。在“六选三”科目当中,选择物理、化学、政治三科的考生,经过6月9日一天的奋战,为2022年高考征程画上句号。而选考科目涉及历史、生物、地理科目的考生,则需要继续坚持奋战到6月10日,中间也会出现一段空考时间,这也是新高考的一大“特点”,空考时间可以用来调整状态。

对于这一批高考生来说,考验和成长伴随着三年高中。他们跨过了疫情的两次居家网课,走过了紧张焦虑的备考而越加坚定,也见证了高考综合改革带来的不同,值得有一个更加美好的未来。在接下来的高考成绩发榜和志愿填报到来之前,半岛都市报向山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛理工大学、青岛农业大学等高校发出寄语邀请,立即得到了众多高校的热情回应。9月,他们与你一起见证美好!

扫码参与



山东大学校长助理、本科生院院长兼招生办公室主任 曹现强

十年铸剑,只为炉火纯青;一朝出鞘,必定倚天长鸣。2022年高考,愿你考的都会,做的都对,圆梦六月,不负韶华,山东大学助你成就最好的自己!

中国海洋大学本科招生办公室主任 王宇龙

光阴不歇,岁月如流。我们心怀梦想,为理想而埋头苦读。惟其艰难,才更需坚毅;惟其笃行,才弥足珍贵。面朝大海,春暖花开。我们相信,风雨之后便是彩虹;我们期盼,在九月的海大园能与你共赏秋韵之美。

中国石油大学(华东)招生办公室主任 郑健

家国同心,追求卓越,中国石油大学(华东)致力于聚天下英才而育之,这个夏天我们在美丽的青岛邀您一起乘风破浪扬帆远航。中国石油大学(华东)欢迎你!

青岛大学教务处副处长、青岛大学招生办公室副主任 元慧

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海,愿你们不惧风雨,追逐如画青春;业精于勤荒于嬉,行成于思毁于随,愿你们不负韶华,追逐如火的青春。这份祝福送给正在奋斗的你,虽征途险远,目光所达,皆是星辰大海!

山东科技大学教务处处长、招生办公室主任 乔卫国

高考给予大家追寻知识和真理的机会,经历高考的锤炼,大家的勇气和胆量都会得到升华,祝福大家高考顺利、心想事成!在这里,山东科技大学将陪伴大家茁壮成长、积蓄能量,陪伴大家描绘美好的诗和远方。

青岛科技大学招生办公室主任 徐立勋

风雨之后见彩虹,荆棘过后是坦途。天道酬勤不酬怨,自强不息大器成。书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。十年寒窗从容过,金榜题名在今朝。祝愿每一位参加高考的学子,挥洒青春,梦想成真,取得最好成绩!

青岛理工大学教务处副处长、招生办公室主任 李伟

十年寒窗,只为今朝。祝愿年轻的你们信心十足、斗志昂扬,因为你远比想象中更优秀,你只需要全力以赴,这是一场属于你自己的超越。少年尚意气,峥嵘各自担,希望你们以青春之我,奋斗之我,叩开梦想的大门,我在青岛理工大学等你!

青岛农业大学教务处处长 张玉梅

一千日夜,三度春秋,恭喜你披荆斩棘走到了高考最后一关。若你是鹰,必将试翼长空,若你是乳虎,必将清味山谷,若你是潜龙,必将恣意汪洋。考生们,向着理想冲刺吧!待榜出有名,我们顶峰相见!

今年高校专业上新,亮点不少

“大学来了”解读高校招生政策,部分入校再选拔专业会纳入志愿



□半岛全媒体记者 刘金震

高考鸣锣开考也意味着招生季到来。今年,驻青高校在招生方面有何调整?招生专业方面又有哪些新看点?日前,半岛都市报社开启“大学来了”栏目,陆续邀请中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛科技大学、青岛农业大学等多位高校招生老师做客直播间,带来了相关高校最新的招生资讯。据介绍,今年部分高校招生专业预计有所调整,以往新生入校后再选拔的一些专业方向,会在高考志愿填报环节进行报考。

高校分专业计划或有微调

半岛“大学来了”访谈时,多所高校透露了今年招生情况。中国海洋大学本科招生办老师翟耀说,海大预计在全国共计划招收4300人,相比2021年预计增加200个计划。除了普通类外,共16个特殊招生类型,包括国家专项计划、高校专项计划、强基计划、艺术类、高水平运动

队、综合评价招生、少数民族预科班等。中国海洋大学招生专业(类)共60个,不限选考/首考科目的专业约占38%。

多所高校招生计划与2021年持平,但具体到专业计划可能有所变动。以中国石油大学(华东)为例,石大计划招生4800人,与2021年基本持平。石大外国语学院副院长、青岛招生组组长张建科说,各省份招生计划与去年持平,但在分省计划中,根据专业建设、学生发展以及当地区域经济需要,调整了部分招生专业。同时,备受考生关注的软件工程专业招生计划有所调整,今年,软件工程、计算机科学与技术专业招生计划分别增加90人、30人。

从驻青省属高校招生方面来看,青岛科技大学计划招收7330人,与2021年持平,具体分省分专业计划预计6月份公布,虽然总体招生计划未做调整,但部分招生专业计划也可能微调,届时需要考生及时进行关注。而青岛农业大学计划面向全国29省份继续招生7575人,包括了公费农科生、种子科学与工程新农科实验班、中外合作专业等众多招生类型,涉及68个本科专业,8个校企合作专业方向,6个中外合作专业,省内6588人,省外987人。

专业“上新”增加不少看点

“今年高校招生专业有什么变化?”这是很多家长关注的话题。根据教育部公布的2021年度普通高等学校本科专

业备案和审批结果,在新增备案专业名单当中,人工智能、智能制造工程、大数据管理与应用成为高校新增专业的前三甲,高校数量分别达到95所、53所和42所。在新增审批本科专业名单中,网络空间安全、航空服务艺术管理新增较多,新增网络空间安全专业高校数量达到21所。

统计数据显示,在本次本科专业备案和审批当中,我省高校新增备案本科专业105个,新增审批本科专业15个。山东大学本科招生办公室副主任徐延宝接受媒体采访时介绍,山大今年新增设了生物医药数据科学、智能建造与智慧交通两个专业,同时新增了临床医学(本博连读、齐鲁医学堂)招生方向。据了解,临床医学(本博连读、齐鲁医学堂)此前为入校后选拔,今年会面向考生直接招生。

石大今年新增储能科学与工程专业。为了探索本研贯通的招生选拔模式,新增材料类本研一体班招生,实行全程导师制,从本科入学开始培养高水平、研究型的拔尖创新人才,攻读本校研究生。相对于以往新生入校后进行选拔的方式,今年考生可直接在志愿填报环节报考本研一体班。青岛理工大学新增工程力学、网络与新媒体、网络空间安全专业招生。

青岛农业大学新增草坪科学与工程专业,成为全国第二批具备草坪科学与工程专业招生资格的高校。除此之外,今年还有两个中外合作项目开始招生,分别是与韩国世宗大学合作举办的动画专业本科“4+0”双学位双学籍中外

合作办学项目、与乌克兰国立生物资源与自然资源合理利用大学(原乌克兰国立农业大学)合作的动物医学专业本科“5+0”双学位双学籍项目。

最中意志愿尽量靠前填报

青岛科技大学招生办负责人刘金鹏建议,考生要充分了解高校专业,综合利用近年来的录取数据,根据自身位次查看往年录取情况,大致上圈定可以报考的范围,做好冲稳保。考生在进行专业志愿填报时,最好是参考往年录取位次大体由高到低排序,把最想读的专业放在志愿的前面。

此外,新高考下,平行志愿满足率也大幅提升,从近两年普通类常规批投档数据看,第1次志愿计划完成率基本达99.99%，“低分捡漏”空间相比之前大为压缩。因此,考生一定要重视首次志愿填报,提前搜集信息做好完全准备,可重点参考新高考以来高校投档情况,按照“冲稳保”原则做好志愿梯度,尽量选择填满96个专业志愿。



扫码加入QQ群。



半岛都市报视频号。